

ЭТОТ НОМЕР ПОДГОТОВЛЕН
ВНЕШТАТНЫМИ ОТДЕЛАМИ
РЕДАКЦИИ, ПО ПИСЬМАМ
ЧИТАТЕЛЕЙ И РАБСЕЛЬКОРОВ.



ГОДОВОЙ— ЕСТЬ!

14 декабря ремонтисты Яйских ЦРММ успешно справились с годовым заданием. Выпуск валовой продукции составил 2.540.000 рублей, что и намечалось планом.

По-прежнему впереди идет тракторный цех (начальник тов. Булыгин К. М.), который отремонтировал сверх задания 30 тракторов ТДТ-60.

Сейчас коллектив центральных ремонтно-механических мастерских наращивает темпы, чтобы встретить новый год значительным перевыполнением годового плана.

С января 1967 года ремонтники ЦРММ переходят на 5-дневную рабочую неделю с перспективой на значительное повышение производительности труда.

Г. ЕПИФАНЦЕВ,
начальник планового отдела
ЦРММ.

ГОТОВИМ СЕМЕНА.

Полеводы Листянского отделения Троицкого совхоза наращивают темпы подготовки к весне юбилейного года.

— Главное сегодня для нас — семена, — говорит управляющий отделением т. Лаер, — уже отсортировано и доведено до посевных кондиций с наивысшей классностью 1800 центнеров пшеницы и 700 центнеров овса.

Листянцы взяли обязательство в ближайшие дни полностью завершить подготовку к весне всех семян пропашных культур.

А. ШОРСТКИН,
главный агроном Троицкого
совхоза.

ВНИМАНИЮ ЧЛЕНОВ РАЙКОМА ВЛКСМ

20 декабря 1966 г. с 12 часов дня в помещении Яйского Дома пионеров состоится V пленум РК ВЛКСМ.

Приглашаются на пленум секретари комитетов и бюро ВЛКСМ, секретари цеховых комсомольских организаций, секретари парткомов и парбюро колхозов, совхозов и предприятий.

МОГИЛА НЕИЗВЕСТНОГО СОЛДАТА

МОСКВА. В ознаменование 25-й годовщины разгрома немецко-фашистских войск под Москвой у кремлевской стены, в Александровском саду, захоронен Неизвестный солдат, один из героев, погибших в суровые дни декабря 1941 года на подступах к столице.

В будущем году здесь будет сооружен памятник-могила Неизвестного солдата и зажжен вечный огонь славы.

НА СНИМКЕ: у могилы неизвестного солдата.

Фото В. Егорова.

Фотохроника ТАСС.



СЕГОДНЯ
ВЫ ПРОЧТЕТЕ...

♦ КОЛЛЕКТИВ
ЦРММ ВСТРЕТИЛ
НОВЫЙ ГОД.
♦ Навстречу весне
юбилейного года.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания
32-й
№ 151
(2832)
Суббота,
17
декабря
1966 г.
Цена 2 коп.

УЧАЩИМСЯ—ПРОЧНЫЕ ЗНАНИЯ

XXIII съезд КПСС отметил, что широкий размах и высокий уровень народного образования является исключительно важным фактором в деле развития производительных сил, воспитания коммунистически сознательных, культурных людей.

Поэтому не случайно в районе, как и по всей стране, с каждым годом растет сеть школ. Сейчас у нас имеется 12 средних, 34 восьмилетних и 54 начальных школы, 5 школ рабочей молодежи. В них обучается более 15000 учащихся.

Здесь же трудятся 888 учителей, которые отдают все свои силы, помыслы и знания воспитанию и обучению подрастающего поколения.

За последние годы большинство школ района улучшило свою образовательную и воспитательную деятельность. Неплохо, например, справляется с поставленными задачами учительский коллектив Яйской средней школы № 2 (директор Зорина Л. Н.).

Близки к достижению полной успеваемости учащихся учителя Лебединской восьмилетней школы (директор Княкин Е. Х.).

Отрадные сдвиги имеются в Яйской начальной школе № 3, Яй-Бориковской и многих других.

Передовые учителя в каждом году добиваются все более прочных знаний учащихся, широкого развития их кругозора и высокого уровня воспитанности.

В этом отношении есть чем похвастаться учителям из поселка Ижморский тт. Черняевой Т. Н.

и Лучевниковой А. С., яйским учителям Тропинской Г. О., Муратовой А. Н., Журавлевой

А. Ф. и многим другим. Они интересно, на высоком педагогическом уровне проводят уроки, а это как раз и обеспечивает полноценное развитие школьников, творческое усвоение ими знаний.

С хорошими результатами ежегодно заканчивают учебный год учителя малокомплектных школ О. Д. Кемская, В. Д. Осиевич из Яи-Петропавловской школы и М. Н. Киселева из Пушкинской школы. Секрет их успеха

не только в добросовестном отношении к любимому делу но и в большом, с каждым годом оттачиваемом мастерстве. Этих пытливых неугомонных людей волнует каждая педагогическая новинка, каждая весточка о хорошем опыте работы. Они берут все ценное из газет и журналов.

Предельно экономя время, эти учителя используют разнообразные приемы, которые побуждают учащихся к интенсивной работе, размышлению и самостоятельным выводам.

Одной из основных задач школы

— призваны выполнять учителя школ рабочей молодежи. Многие из них хорошо справляются со своими задачами. Хочется отметить тт. Ощепкову М. И., Мясникову Р. С., Зорину В. Н. из ШРМ № 1, Саленко О. А. из Новосветской вечерней школы, Баглай Г. В. из ШРМ № 2. Они тщательно готовятся к занятиям, проводят их содержательно, на высоком уровне, добиваются стопроцентной посещаемости учащихся.

Примеров плодотворного труда учителей в районе имеется немало. Однако мы не должны успокаиваться на достигнутом. Задача учителяства — постоянно совершенствовать учебный процесс, вооружать учащихся прочными знаниями основ наук, всесторонне готовить их к жизни, сознательному выбору профессии.

Л. ПОДОЛЯКО,
заведующий районным отделом
народного образования.

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ПЕРВЫЙ

ЭТО И ЕГО ЗАСЛУГА



Знаменательным стал для Алексея Мирона 1966 год. Пришел в мастерские скромный парень, устроился подсобным рабочим. Хорошо отзывались о нем ремонтники за его старание, трудолюбие. Вступил в комсомол — сердечно поздравили. Алексей был счастлив внимания. Но это его окрылило.

Вскоре юноша стал учеником слесаря-моториста. Настойчиво овладевал сложной профессией, сдал на разряд. А недавно Алексей получил высокую оценку коллектива: ему присвоили звание ударника коммунистического труда.

И в том, что моторный цех выполнил годовой план по выпуску валовой продукции еще к 24 ноября, есть и заслуга Алексея Мирона.

На снимке: А. Мирон за работой.
В. МОТОВ. Фото А. Ларинова.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

13 декабря 1966 года, как уже сообщалось, Пленум Центрального Комитета КПСС продолжал работу.

В прениях по докладу Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева, о международной политике СССР и борьбе КПСС за сплоченность коммунистического движения выступили тт. Д. А. Кунаев — первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, Н. Г. Егорьев — первый секретарь Могилевского горкома КПСС, П. Е. Шелест — первый секретарь ЦК Компартии Украины, В. С. Толстиков — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, А. П. Шитиков — первый секретарь Хабаровского крайкома КПСС, Ш. Р. Рашидов — первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, А. А. Гречко — первый заместитель Министра обороны СССР, В. В. Гришин — председатель ВЦСПС, И. И. Бодол — первый секретарь ЦК Компартии Молдавии, М. В. Келдыш — президент Академии наук СССР, Т. Усубалиев — первый секретарь ЦК Компар-

тии Киргизии, А. А. Громыко — министр иностранных дел СССР, П. М. Машеров — первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии.

Пленум ЦК единогласно принял постановление о международной политике СССР и борьбе КПСС за сплоченность коммунистического движения.

Пленум ЦК заслушал доклады заместителя председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР тов. Н. К. Байбакова. О проекте Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1967 год и министра финансов СССР тов. В. Ф. Гарбузова. О проекте Государственного бюджета СССР на 1967 год.

По этим вопросам Пленум ЦК принял соответствующее постановление.

Пленум избрал тов. М. С. Соломенцева секретарем ЦК КПСС.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

♦ НАШЕ ОБЩЕЕ
ДЕЛО. ♦ ЗАБОТЫ ЖИ-
ВОТНОВОДОВ.

♦ НАМ ПИШУТ.
♦ Новые стихи.

Наш календарь



Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

(К 60-летию со дня рождения, исполняющемуся 19 декабря).

Фотохроника ТАСС.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА У КОММУНИСТОВ ШВЕЙФАБРИКИ

Растут ряды коммунистов на швейной фабрике № 8. Недавно здесь состоялось открытое партийное собрание. На нем в члены партии был принят один из лучших производственников — слесарь-ремонтник специальных швейных машин Д. Н. Твердохлебов. Комсогор фабрики Галия Уйманова принят в члены КПСС.

Сейчас на фабрике около 60 коммунистов. Их авангардная роль видна всюду. Многие из них не только отлично трудятся на всех участках производства, но и ведут широкую воспитательную и разъяснительную работу в коллективе. В эти дни коммунисты во всех сменах и бригадах проводят беседы и читают по материалам Пленума ЦК КПСС.

Р. ЗВЕРЕВА,
секретарь партбюро швейной
фабрики № 8.

ДЕЛОВОЙ РАЗГОВОР

На днях на своем собрании коммунисты Яйского лесозавода обсудили итоги выполнения государственного плана по заготовкам леса и выпуску продукции, в ходе чего были вскрыты и улучшены в организации труда лесозаготовителей.

Кроме рассмотрения производственных вопросов на собрании состоялся разговор о деятельности в Большом Китате и в Малиновке, партийных групп, которые проделали большую работу по подписке на газеты и журналы, по улучшению организации производства, координировали работу профсоюзных организаций.

Р. ЛУНЕВ,
секретарь партийного бюро
Яйского лесозавода.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Фанты, отмеченные в заметке «Облегченные булки», опубликованной в газете «Вперед и коммунизм» (№ 137), подтвердились.

На заведующую Судженской хлебопекарней т. Навроцкую В. Р. за допущенную беспечность в хлебопечении наложено административное взыскание.

Приняты необходимые меры, исключающие выпечку и поступление в магазины «облегченных» булок. О. БЕЛЕСОВА,

технорук Яйского хлебокомбината.

ИНТЕРЕС МОЛОДЕЖИ

Большинство комсомольцев учреждений и организаций поселка Ижморского, как правило, в прошлые годы занималось в начальных политшколах и школах основ марксизма-ленинизма вместе с коммунистами. Но многие из них, хотя и кратко посещали занятия, особого интереса к ним не проявляли. Молодежи надо было искать более интересные формы политического просвещения.

В этом году комсомольским организациям рекомендовано несколько примерных учебных планов по программам молодежных клубов и кружков, таких как «Молодежь и технический прогресс», «Беседы о партии», «Университет молодого марксиста», «Кругозор», «Глобус» и другие.

Программы этих клубов и кружков нашли живой интерес и среди комсомольцев и молодежи поселка. Но появились и трудности — не хватало пропагандистов.

Когда на одном из собраний комсомольцы Ижморской боль-

ницы обсуждали вопрос о политической учебе, они тоже столкнулись с трудностью подобрать пропагандиста. Своего человека, который бы смог руководить кружком и вести занятия, не оказалось. Комсомольцы больницы предложили кандидатуру Валентины Александровны Бакулиной — молодого коммуниста, преподавателя географии восьмилетней школы. Воздражий не было: многие ее знали как хорошего учителя, добросовестного и энергичного человека.

Потом, уже вместе с пропагандистом, комсомольцы выбрали тему занятий. Так в больнице появился первый в поселке клуб «Глобус». Члены клуба проявили интерес к изучению культуры, быта и жизни молодежи братских стран, строящих социализм. Валентина Александровна горячо поддержала молодежь. Ей, географу, это тоже интересно.

Прошли первые занятия. Руководитель клуба быстро освои-

лась и познакомилась со своими слушателями, нашла с ними общий язык.

Каждое занятие проходит живо и содержательно. Предпоследнее занятие, которое состоялось в день открытия IX съезда Венгерской социалистической рабочей партии, было посвящено молодежи и народу Венгерской Народной Республики. Свой рассказ о достигнутых успехах братского венгерского народа, о его культуре и быте, о молодежи пропагандист дополнена диафильмом, в котором показано на ярких примерах и фактах, как далеко вперед ушла за годы народовластия эта страна, ведомая социалистической рабочей партией.

После этого пропагандист сделала обзор важнейших событий за рубежом, ответила на интересующие членов клуба вопросы. В конце занятия слушатели получили практические задания для подготовки к следующей встрече, на которой разговор

снова пойдет по теме прошлого занятия: слушатели расскажут о работе и принятых решениях IX съезда ВСРП.

Интересные планы у кружковцев. Они решили провести встречи с людьми, которые были в братских странах, прослушать их рассказы о жизни народов, о своих сверстниках в этих странах, а также будут сами разыскивать и использовать на занятиях другие интересные материалы. Одним словом, кружковцы зажглись. Валентина Александровна сумела вызвать у них интерес к учебе. А это главное.

Хочется верить, что хороший пример комсомольцев больницы будет поддержан всеми комсомольскими организациями, и учебный год ими будет закончен успешно.

В. СТРУСЕВИЧ.
пос. Ижморский.

СПОКОЙНА МОЯ СТАРОСТЬ

В привычном, радостном труде как-то быстро прошел лето этого года. И вот летом этого года мне исполнилось 60. Коллектив центральных ремонтно-механических мастерских, где я трудился шофером автокрана, проводил меня на пенсию.

Опираясь на постоянную поддержку общественности и актива, добросовестно и внимательно выполнил поручения трудящихся, обеспечили досрочное выполнение годового плана по вкладам конторами сберкасс Иверки (т. Чечевская), Азааново (т. Григорьева), Красного Яра (т. Постникова), Сергеевки (т. Томилина), Яя-Борика (т. Бабич) и другие. Перевыполнили годовой план продажи облигаций трехпроцентного займа сберкассы поселка Ижморского (т. Борисенко, Панина), станции Судженка (т. Миняева).

В этом году работники сельского хозяйства района вырастили богатый урожай и получили большие доходы от продажи хлеба и других сельхозпродуктов. В декабре и январе многие рабочие совхозов и колхозники будут получать денежные средства за высокую урожайность и доходность.

Дело чести всех работников сберегательных касс района — полностью использовать благоприятные условия этого года, привести совместно с активом и обходимую разъяснительную и организационную работу по перечислению в вклады части зарплаты и других доходов населения.

Мы приываем всех трудящихся района широко пользоваться услугами сберкасс. Перечисляйте часть своего заработка во вклады — это поможет вам полнее удовлетворить свои потребности!

А. ДМИТРИЕВ,
зав. районной центральной
сберкассой.

Пенсию по старости в сумме 71 рубль 68 копеек райсовет назначил мне сразу же. Теперь ежемесячно почтальон аккуратно приносит ее на дом.

Чего, спрашивается, мне еще желать. Пенсия немалая, в доме все есть, начиная от мебели и кончая одеждой. Живи, как говорится, не тужи. И все это благодаря родной нашей власти, представившей нам, старикам, спокойный, обеспеченный от

дых.

Сердечно спасибо родной Коммунистической партии и Советскому правительству за заботу о нас, рядовых рабочих гвардии, ушедших на пенсию.

Е. АРЫШЕВ,
пенсионер.

р. п. Яя.

Красивые юбилейные сувениры в честь 50-летия Советской власти будут выпускать Тернопольский фарфоровый завод. На тарелочках, вазах, чашках изображены фрагменты событий Великого Октября, гражданской и Великой Отечественной войн, трудовых будней Страны Советов.

На снимке: юбилейная продукция тернопольцев.

Фото П. Здоровило.

Фотохроника ТАСС



ЖИВОТНОВОДЫ РАЙОНА! ЗАБОТЛИВЫЙ УХОД И ПРИГОТОВЛЕНИЕ КОРМОВ — НАДЕЖНАЯ ГАРАНТИЯ ПОВЫШЕНИЯ ПРОДУКТИВНОСТИ СКОТА

ИХ ПОКАЗАТЕЛИ—ЛУЧШИЕ

В список включены только доярки, надоившие в ноябре более 150 кг молока от коровы.

ТРОИЦКИЙ СОВХОЗ:

Степанова Н. Я.	192
Клюева Л. И.	179
Шведова Е. С.	178
Пученкова Т. К.	172
Никитина М. Д.	165
Каперская В. М.	164
Варнавская М. И.	161
Меркулова Е.	161
Колосова А.	158
Федорова Е. А.	157
Ковалева А. Ф.	156
Салос Г.	155
Кракова З. И.	154
Великосельская О.	153
ИЖМОРСКИЙ СОВХОЗ:	
Гаус Э. Г.	195
Старницкая Е. Г.	166
Захарова Л. И.	157
Геер Т. Я.	152
СВЯТОСЛАВСКИЙ СОВХОЗ:	
Яковлева М. И.	188
ПЕРВОМАЙСКИЙ СОВХОЗ:	
Бекк Э. И.	199
Желонкина П. Н.	191
Дыцель М.	159

УЛАНОВСКИЙ СОВХОЗ:

Трифонова З. В.	189
Чернышева Н.	186
Кирова М.	185
Булаева М.	169
Фельз И. К.	166
Сахарчук М.	162
Зыбина Л.	154
Сахарчук Л.	151
Элер Э. К.	153
Горбатых Л.	151
Записных Г. К.	151
ЯЙСКИЙ СОВХОЗ:	
Юргина	224
Фоминих Г.	221
Бурганова А.	200
Некрасова А. М.	198
Полещук В.	193
Лауткина	184
Яковлева М. И.	182
Кочеткова Г.	180
Федорова П.	180
Автушкина М.	179
Кузоватова М. И.	179
Минушкина Л. И.	177
Тавохина З.	175
Аптрееva	174
Козлова З. В.	171
Ионина Е.	167

КОЛХОЗ ИМ. ЖДАНОВА:

Исаченко Н.	166
Будорагина Е. А.	166
Терешкова Е. Р.	166
Воронина	165
Смолякова А.	164
Журбенко Т. П.	163
Бабенок Е.	163
Степанова М. И.	163
Элер Э. К.	163
Горст И. Б.	162
Ворожбит	161
КОЛХОЗ «АЗАТ СЕБЕР»:	
Гришакова А. К.	200
Еремина Н. Н.	186
Иванова Е. В.	159
Кориневская А. И.	157
Абушаева Б. А.	164
КОЛХОЗ «ПОБЕДА»:	
Нетаева М. И.	291
Жбанова Е. И.	289
Чайкина Н. В.	203
Орлова А. Г.	191
Шапова В. И.	170
Гаврилова Н. А.	169
Криклиевенко А. Д.	168
Бабусова Е. Е.	166
Циммерман А. Т.	163
Русских М. А.	160
Воронина М. И.	150
Краснова М. П.	155
Русских Д. Ф.	152
КОЛХОЗ «ПРОГРЕСС»:	
Руслева Н. К.	233
Азаренко Т. А.	194
Стержанова Е. Д.	179
Емельяненко Н. В.	173
Зубкова М. Д.	168

КОЛХОЗ ИМ. ЖДАНОВА:

Козлова Л. С.	216
Чайкина Н. В.	203
Орлова А. Г.	191
Шапова В. И.	170
Гаврилова Н. А.	169
Криклиевенко А. Д.	168
Бабусова Е. Е.	166
Циммерман А. Т.	163
Русских М. А.	160
Воронина М. И.	150
Краснова М. П.	155
Русских Д. Ф.	152
КОЛХОЗ «ПРОГРЕСС»:	
Руслева Н. К.	233
Азаренко Т. А.	194
Стержанова Е. Д.	179
Емельяненко Н. В.	173
Зубкова М. Д.	168

КОЛХОЗ «ПРОГРЕСС»:

Руслева Н. К.	233
Азаренко Т. А.	194
Стержанова Е. Д.	179
Емельяненко Н. В.	173
Зубкова М. Д.	168

Романова А. М.	162
Сукретная М. Н.	160
Гусаченко З. А.	156
Тюнева Т. М.	156
Непомнящих А. А.	154
Карелина А. И.	153

КОЛХОЗ ИМ. ЛЕНИНА:

Гришакова А. К.	200
Еремина Н. Н.	186
Иванова Е. В.	159
Кориневская А. И.	157
Абушаева Б. А.	164

КОЛХОЗ «ПОБЕДА»:

Нетаева М. И.	291
Жбанова Е. И.	289
Чайкина Н. В.	282
Бугарек А. А.	282
Багарева М. Г.	245
Белодедова М. В.	235
Дубинина В. М.	233
Куприна К. С.	206
Холкина А. Ф.	205
Соловьевика Т. И.	205
Остертак Э. П.	205
Соловьевика В. Е.	191
Иванова Р. Н.	190
Никитина Е. С.	187
Журавлева Е. С.	185
Родзянко Н. И.	182

КОЛХОЗНЫЕ:

Ново-Николаевская № 1	216
Ново-Николаевская № 2	174
Смирновская	167
Берикульская	165
Азановская	161
Нижегородская	145
Постниковая	137
Барановская	133
Пономаревская	132
Новинская	131
Ивановская	117
Алексеевская	108
Теплореченская	99
Почитанская	98
Успенская	95
Бекетская	89
Яя-Бориковская № 1	84
Яя-Бориковская № 2	81
Ижморская	76
Бекетская № 5	89
Красноборская	57

КТО ВПЕРЕДИ?

Итоги работы ферм за ноябрь (надой молока на корову в кг.).

СОВХОЗНЫЕ:

Судженская	149
Островская	139
Старо-Покровская	138
Ольговская (Яйского совхоза)	134
Данковская	133
Листянская	131
Соболинская	128
Мальцевская	128
Ново-Покровская (Ижморского совхоза)	128
Воскресенская	126
Троицкая	124
Ишимская	114
Улановская	113
Левашовская	113
Святославская	113
Сергеевская	112
Суровская	112
Марьевская	110
Кайлинская	110
Новославянская	109
Ломачевская	106
Летяжская	105
Вознесенская	104
Покровская (Улан. с-з)	103
Симбирская	101
Ольговская (Ижм. с-з)	101
Привольнинская	100
Кольонская	81
Ивановская (Первом. с-з)	70
Орловская	70

И ЗИМОЙ ВЫСОКИЕ ПРИВЕСЫ

ГОД ПЯТИДЕСЯТЫЙ

Страна за неделю

ИЗ ПОЭТИЧЕСКОГО БЛОГА

В. Еременко.

Память сердца

Это было давно, в декабре.
Падал снег на вечерней

заре.

И озябшие руки твои,

Согревал я дыханьем любви,

И в глазах твоих, в синь-

глубине,

Твоя верность светилась мне,

Это было давно, в декабре,

Под Москвой, на вечерней

заре,

В том бою, что гремел до

утра,

Пролилась твоя кровь,

Медсестра,

На снегу твои руки

вразброс,

Леденил твои губы мороз.

Много бед и свершений с

тех пор

Вынес людям судьбы

приговор.

И, как прежде, в разгар

декабря,

Лишь вечерняя вспыхнет

заря,

К той беседке в замерзшем

саду,

Где встречались мы, тихо

иду..

И в искрящийся бисером снег,

Снова твой проливается смех,

Будто вновь твои пальчики

рук

Согреваю теплом своих губ...

Лучше б снилась

Та кровь на войне

И любовь, что навеки во мне!

Р. п. Яя.

В. Букатова.

СВЕТКА

Есть у нас соседка,
Маленькая Светка.
Бегает, щебечет,
Нос везде сует,
И, бывает, в гости
К нам с утра придет.

Подойдет тихонько,
Стукнет кулачком:
«Я пришла», и в двери
Прошмыгнется бочком.

До всего ей дело,
Все ей надо знать,
Тысячи вопросов
Станет задавать.

Засмеется Светка—
В комнате светлей.
Шум и беспорядок
К нам приходит
С ней.

Я домой из школы
Тороплюсь скорей.
Ждет меня соседка,
Маленькая Светка
У моих дверей.

Сотни самодельных
коллективов «кубанских
колхозов» и совхозов го-
тятся к всероссийской
смотру сельских та-
митов, посвященному
50-летию Великого Ок-
тября.

Народный ансамбль
песни и танца станицы
Тимашевской выступает
в концертах на сценах
сельских клубов и двор-
цов культуры, на фер-
мах и полевых станах,
на рабочих Черномор-
ского флота и в черно-
морских здравницах. Тепло
встречали сельских артистов и московские

организации. На снимке: тамбовский ансамбль
репетирует «кубанский перспектив» в новой постановке.

Фото Е. Шулепова.
Фотохроника ТАСС.

ВСЕРОССИЙСКАЯ КНИЖНАЯ ЛОТЕРЕЯ

Второй выпуск всероссийской книжной лотереи будет проведен в 1967 году. Решение об этом принял Комитет по печати при Совете Министров РСФСР.

20 миллионов билетов на общую сумму пять миллионов рублей поступят в продажу уже в декабре нынешнего года и будут продаваться до апреля следующего года. Каждый четвертый билет — выигрышный!

Как и в первом выпуске, владельцам билетов не надо ждать тиража выигравшего. Вскрыв билет, вы сразу узнаете, счастливым он оказался или нет.

Вниманию членов литературной группы

В среду, 21 декабря, в 17 часов в помещении редакции газеты «Вперед к коммунизму» начнется занятие литературной группы.

Приглашаются все желающие.

УГОЛОК ЗДОРОВЬЯ

ГРИПП — довольно распространенная и опасная заразная болезнь.

Заболевание здоровых людей гриппом начинается после контакта с больным.

Возбудитель гриппа сосредоточен в верхних дыхательных путях больного (нос, носоглотка). При кашле, чихании и разговоре с мельчайшими капельками слюны возбудитель выбрасывается в воздух. Он может держаться в воздухе несколько часов.

Вместе с воздухом здоровый человек вдыхает вирусы гриппа. Болезнь наступает через 1-2 дня: поднимается температура до 39-40 градусов, появляется сильная головная боль, недомогание, упадок

прошлой недели была отмечена знаменательной датой: четверть века назад, 6 декабря 1941 года, советские войска перешли в решительное контрнаступление: начался разгром немецко-фашистских войск под Москвой. Годовщину бессмертного подвига советского народа отмечала вся страна. Делегации трудящихся многих городов прибыли в столицу, где состоялось торжественное собрание. За мужество и геройство, проявленные трудящимися в разгроме немецко-фашистских захватчиков в период Великой Отечественной войны, и за успехи, достигнутые в развитии народного хозяйства, Московская область награждена орденом Ленина. Большие торжества проходили в Туле, Смоленске и Калинине — городах, также награжденных орденами за ратные и трудовые подвиги.

На днях началось строительство линий электропередачи Тюмень-Сургут. Эта линия — одна из важных строек пятилетки — протянется на 700 километров через болота и тайгу и обеспечит электроэнергией производственные и бытовые нужды трудящихся богатого нефтью северного края.

Строительство линий электропередачи важно не только для обеспечения работы и жизни

крупных промышленных районов. Оно важно для снабжения электроэнергией сельской местности. В настоящее время для того, чтобы электрифицировать основные трудовые работы в сельском хозяйстве, число имеющихся в колхозах и совхозах электромоторов нужно увеличить в несколько раз. Для этого нужны не только моторы, но и большое количество энергии. Мелким сельским электростанциям не справиться с этой задачей. Поэтому электроснабжение сельского хозяйства будет осуществляться главным образом от государственной электросистемы, доля которой в подаче электроэнергии селам к концу пятилетки должна возрасти до 80-90 процентов, а потребление электроэнергии в колхозах и совхозах увеличится примерно вдвое.

Идет последний месяц первого года пятилетки. Труженики села подводят итоги своей работы, готовятся встретить 50-летие Советской власти хорошим урожаем, новыми достижениями в развитии животноводства. Вот некоторые сообщения, поступившие за 7 дней недели: трудящиеся сельского хозяйства Молдавской ССР, Ивано-Франковской, Закарпатской, Челябинской, Горьковской, Тюменской областей и Удмуртской АССР выпол-

нили годовые планы закупки мяса, молока, яиц и шерсти, на линейку готовности в Ленинградской области поставлено 1150 тракторов — на 300 больше, чем к этому времени в прошлом году, завершают ремонт техники передовые механизаторы Дона.

У нас постоянно растет выпуск сельхозмашин. Это можно заметить по выпуску тракторов. Каждые полторы минуты в Советском Союзе сходит с конвейера один трактор или самоходное шасси. Сейчас у нас более 1 миллиона 600 тысяч тракторов, через пять лет их будет примерно вдвое больше. Планируется построить новые заводы и все действующие расширить. Мощность машин возрастает, что позволяет работать на больших скоростях. Из новых машин можно назвать новый трактор ДТ-75М с 90-сильным двигателем, выпущенный в Волгограде, МТЗ-80 Минского тракторного завода, трактор-тягач Т-125 Харьковского завода имени Орджоникидзе. Эти и другие степенные богатыри успешно проходят испытания и готовятся к выпуску большими сериями. Они в ближайшее время пополнят парк новых машин, помогут в решении важной задачи — комплексной механизации работ в сельском хозяйстве. В. ПИМНОВ. (ТАСС).

НА ЛЕСНЫХ ТРОПАХ

Подолякин Илья Андреевич, Зайцев Александр Петрович, Капитаненко Сергей Александрович. На счету у Дергачева Степана Нефедовича 10 шкурок лисицы.

Хороших показателей добился охотник-любитель Т. Баранов

50 рублей ценного сырья.

Но, к сожалению, еще мало

занимают-

Е. ЧЕКАЛДИН,

заместитель директора заготовительных пунктов райпотребсоюза.

Ежегодно охотники Чукотки сдают на заготовительные пункты на много тысячи рублей пушину и шкуру морского зверя.

За последние годы покупатели проявляют большой интерес к меховой одежде из нерпы. Этот красивый серебристый мех очень прочный и теплый.

В ателье № 2 Провиденского района изготавливают из нерпы мужские полупалто, женские пальто, головные уборы, перчатки, тапочки.

Фото В. Тетерина.

Фотохроника ТАСС.



ГРИПП

сид, пропадает аппетит. Одновременно появляется насморк, чихание, кашель, иногда кровотечение из носа.

Если грипп протекает легко, болезненное состояние проходит через 4-6 дней. Но бывают и тяжелые осложнения в виде плевритов, бронхитов, воспаления легких и т. д. Грипп приносит большой вред, поэтому нужно соблюдать меры предосторожности.

Больного гриппом необходимо изолировать в отдельную комнату, или отгородить кровать ширмой, и вызвать медицинских работников на дом. При чихании, кашле больной обязан прикрывать рот и нос платком. Платки больного следуют кипятить.

При уходе за больным нужно надевать марлевую повязку, закрывающую рот и нос.

Необходимо чаще проветривать комнату больного, ибо затхлый воздух — пособник вируса. Детям нужно больше находиться на воздухе.

Среди мероприятий, повышающих стойкость человека к гриппозной инфекции, немалую роль играет проведение профилактических прививок противогриппозной вакциной. Масовую вакцинацию проводят на предприятиях, учреждениях, в школах, торговых, почтовых учреждениях и т. д.

Г. КУЛАГИНА, врач районной санэпидстанции, сотрудник внештатного отдела «Ваше здоровье» редакции газеты «Вперед к коммунизму».

КИНО

Клуб ЛПБ

17-18 декабря — широкоэкранный цветной художественный фильм «СТАРИКИ НА УБОРКЕ ХМЕЛЯ».

Начало сеансов: 7, 9 час.

ДЛЯ ДЕТЕЙ:

Художественный фильм «СЛЕД В ОКЕАНЕ».

Начало в 5 часов.

Редактор
П. Г. ЯКОВЛЕВ.

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома. Тираж 5000 экз. Заказ 1768.